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ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ  ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΚΟ                       Αριθ. Πρωτ.  
   ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ                   
       Πρυτανικό Συµβούλιο 
             Γραµµατεία ΠΡΟΣ:- Τα µέλη των Εφορευτικών Επιτροπών 
                                                                              για τη διενέργεια εκλογών Προέδρου 
Tαχ. ∆/νση: Παν/µίου 30                                       και Αναπληρωτή Προέδρου του  
Πληροφορίες: Καλ. Κολόβη                             Τµήµατος Ιταλικής Γλώσσας & Φιλολογίας 
Τηλέφωνο: 210-3689678                                      (µε τη φροντίδα της Γραµµατείας)                                                                                                               
                                                                         
                                                                                                    
ΘΕΜΑ:  Εκλογές Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου του Τµήµατος Ιταλικής  
              Γλώσσας και Φιλολογίας. 
 
Σας υπενθυµίζουµε ότι µε την από 15-11-2010 απόφαση του Πρυτανικού 
Συµβουλίου ορισθήκατε µέλη των Εφορευτικών Επιτροπών για τη διεξαγωγή της 
εκλογής Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου του Τµήµατός σας. 
 
Σχετικά µε τη διαδικασία διεξαγωγής των εκλογών, σας γνωρίζουµε τα ακόλουθα: 
• Μεταξύ των µελών κάθε Εφορευτικής Επιτροπής πρέπει να διεξαχθεί 
κλήρωση για την ανάδειξη του Προέδρου της.  
• Κάθε Εφορευτική Επιτροπή θα κάνει χρήση της σφραγίδας του Τµήµατος για 
το οποίο γίνεται η εκλογή Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου. 
• Η Εφορευτική Επιτροπή έχει την ευθύνη για την παραλαβή των ψηφοδελτίων 
και των εκλογικών φακέλων, την κατάλληλη διαµόρφωση του χώρου και την 
τοποθέτηση της κάλπης (σε κάθε εκλογικό τµήµα απαιτούνται χωριστές κάλπες 
ανά κατηγορία εκλεκτόρων για την ψηφοφορία Προέδρου καθώς και για την 
ψηφοφορία Αναπληρωτή Προέδρου).  
• Η ψηφοφορία είναι µυστική και πρέπει να διεξαχθεί την καθορισµένη 
ηµεροµηνία ενώπιον της Εφορευτικής Επιτροπής από 9:00 π.µ. έως 4:00 µ.µ. Η 
ψηφοφορία µπορεί να παραταθεί έως 5:00 µ.µ. το αργότερο, εφόσον έχουν 
προσέλθει εκλέκτορες οι οποίοι δεν µπόρεσαν να ψηφίσουν έως την 
προαναφεροµένη ώρα λήξεως της ψηφοφορίας.  
• Οι εκλέκτορες οφείλουν να έχουν µαζί τους την αστυνοµική ή ακαδηµαϊκή 
τους ταυτότητα ή άλλο ισοδύναµο έγγραφο (π.χ διαβατήριο), ειδικά δε οι 
φοιτητές, προπτυχιακοί-µεταπτυχιακοί, πρέπει επιπλέον να έχουν µαζί τους και 
αποδεικτικό στοιχείο της φοιτητικής τους ιδιότητας. ∆ιευκρινίζεται ότι εφόσον ο 
προσερχόµενος προπτυχιακός και µεταπτυχιακός φοιτητής είναι εγγεγραµµένος 
στον εγκεκριµένο  από το Πρυτανικό Συµβούλιο εκλογικό κατάλογο, αρκεί η 
επίδειξη της αστυνοµικής του ταυτότητας ή άλλου ισοδύναµου εγγράφου.  
• Η Εφορευτική Επιτροπή ελέγχει τα αποδεικτικά στοιχεία αυτών που 
ψηφίζουν, σηµειώνει τα ονόµατά τους στον πίνακα εκλεκτόρων και τους 
καταγράφει σε ξεχωριστό πίνακα ανά κατηγορία εκλεκτόρων µε τη σειρά που 
ψηφίζουν.  
• Κάθε µέλος του εκλεκτορικού σώµατος παίρνει από την Εφορευτική 
Επιτροπή, για την ψηφοφορία Προέδρου, πλήρη σειρά από ψηφοδέλτια, 
συµπεριλαµβανοµένου και του λευκού και ένα φάκελο, σφραγισµένο και 
µονογραµµένο από τον Πρόεδρο της Επιτροπής και στη συνέχεια τοποθετεί ένα 
ψηφοδέλτιο στον φάκελο τον οποίο σφραγίζει και τον θέτει στη σχετική κάλπη. 



Την ίδια διαδικασία επαναλαµβάνει προκειµένου να ψηφίσει για Αναπληρωτή 
Πρόεδρο. Τέλος υπογράφει στον  σχετικό πίνακα εκλεκτόρων και αποχωρεί. 
• Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας, της διαλογής των ψηφοδελτίων και της 
έκδοσης των αποτελεσµάτων, µπορούν να είναι παρόντες αντιπρόσωποι των 
υποψηφίων. 
• Ο Πρόεδρος της  Εφορευτικής Επιτροπής, µετά το τέλος της ψηφοφορίας, 
κηρύσσει τη λήξη αυτής. Οι πόρτες του εκλογικού τµήµατος κλείνουν, 
αποσφραγίζεται και ανοίγεται η κάλπη, καταµετρώνται και αριθµούνται τα 
ψηφοδέλτια. 
• Εάν κατά το άνοιγµα τη κάλπης και την καταµέτρηση των σφραγισµένων 
φακέλων που βρίσκονται σε αυτήν προκύψει διαφορά µεταξύ του αριθµού των 
φακέλων και του αριθµού των εκλεκτόρων που ψήφισαν, επαναλαµβάνεται η 
αρίθµηση. Οι φάκελοι που δεν φέρουν σφραγίδα και µονογραφή αφαιρούνται.  
Εάν φάκελοι είναι πλεονάζοντες, όλοι οι φάκελοι τοποθετούνται στην κάλπη και 
αφαιρούνται στην τύχη τόσοι φάκελοι όσοι είναι και οι πλεονάζοντες. 
• Ο Πρόεδρος της  Εφορευτικής Επιτροπής, ανοίγει τους φακέλους µε τα 
ψηφοδέλτια και τα µονογράφει. Κρίνει, αµέσως µε το άνοιγµα κάθε φακέλου, το 
κύρος του ψηφοδελτίου που περιέχεται σε αυτόν και αποφασίζει την εγκυρότητα 
του.  
Το ψηφοδέλτιο είναι άκυρο εάν δεν είναι έντυπο, έχει αλλοιωθεί το περιεχόµενό 
του, εκτυπώθηκε σε χαρτί που ολοφάνερα διαφέρει από τα υπόλοιπα 
ψηφοδέλτια, έχει διαφορετικό σχήµα ή διαστάσεις, εάν βρεθεί στον ίδιο φάκελο 
µε ένα ή περισσότερα έγκυρα ή άκυρα ψηφοδέλτια, εάν βρεθεί σε διαφορετικό 
φάκελο από αυτούς που χρησιµοποιήθηκαν κατά την ψηφοφορία, καθώς και εάν 
έχει λέξεις, φράσεις, υπογραµµίσεις, στίγµατα, ή άλλα σηµεία που οπωσδήποτε 
σηµειώνονται σε οποιαδήποτε πλευρά του φακέλου ή του ψηφοδελτίου, 
αποτελούν διακριτικό γνώρισµα και παραβιάζουν το απόρρητο της ψηφοφορίας. 
Εάν το ψηφοδέλτιο έχει διαγραφές, εγγραφές ή διορθώσεις που καθιστούν 
αµφίβολο το περιεχόµενό του, καθώς και εάν υπάρχουν σηµειωµένα στον 
φάκελο στίγµατα, σηµεία ή λέξεις, το ψηφοδέλτιο αυτό είναι άκυρο, εφόσον κριθεί 
ότι τα παραπάνω συνιστούν διακριτικά γνωρίσµατα που παραβιάζουν προδήλως 
το απόρρητο της ψηφοφορίας. 
• Η Εφορευτική Επιτροπή κάθε εκλογικού τµήµατος, προβαίνει στην 
καταµέτρηση των ψήφων που έλαβε κάθε υποψήφιος κατά κατηγορία 
εκλεκτόρων (α. κατηγορία των εκλεκτόρων του ∆ΕΠ, β. κατηγορία των 
εκλεκτόρων ΕΕ∆ΙΠ, ΕΤΕΠ, Βοηθών και Επιστηµονικών Συνεργατών και γ. 
κατηγορία των εκλεκτόρων Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών φοιτητών) και 
καταγράφει το αποτέλεσµά της στο πρακτικό που συντάσσει για τη διενέργεια της 
εκλογής.  
• Στο σχετικό πρακτικό αναγράφονται ανά κατηγορία εκλεκτόρων, εκτός των 
συνήθων στοιχείων ο αριθµός: α) των εγγεγραµµένων, β) αυτών που ψήφισαν 
και γ) των εγκύρων, άκυρων και λευκών ψηφοδελτίων, δ) των ψήφων που έλαβε 
κάθε υποψήφιος και το ποσοστό επί της %. Το ποσοστό των ψήφων που έλαβε 
ο κάθε υποψήφιος από εκάστη κατηγορία εκλεκτόρων υπολογίζεται από τον 
τύπο: αριθµός ψήφων υποψηφίου : αριθµός εγκύρων ψήφων x 100 = 
ποσοστό επί της % που έλαβε ο κάθε υποψήφιος ανά κατηγορία. Λευκή 
ψήφος και άκυρη ψήφος δεν λαµβάνονται υπόψη στο σύνολο των εγκύρων 
ψήφων. 
• Το πρακτικό σφραγίζεται και υπογράφεται από τον Πρόεδρο και τα µέλη της 
Εφορευτικής Επιτροπής.  
• Τυχόν ενστάσεις κατά του κύρους των εκλογών, µπορούν να υποβάλλονται 
εγγράφως έως τη σύνταξη του πρακτικού, χωρίς να διακόπτεται η ψηφοφορία. Οι 
ενστάσεις αυτές καταχωρίζονται υποχρεωτικά στο πρακτικό και διαβιβάζονται 
µαζί µε αυτό, στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή, η οποία είναι αρµοδία για να 
αποφανθεί σχετικά µε αιτιολογηµένη απόφασή της. 



• Οι Πρόεδροι των αντίστοιχων Εφορευτικών Επιτροπών του Τµήµατος, έχουν 
την ευθύνη της σύνταξης κοινού πρακτικού συγκεντρωτικών αποτελεσµάτων, µε 
βάση τα πρακτικά των επιµέρους εκλογικών τµηµάτων. Στο εν λόγω πρακτικό 
εκτός των προαναφεροµένων θα συµπεριληφθούν: α) το ποσοστό επί της % των  
ψήφων που έλαβε συνολικά ο κάθε υποψήφιος από εκάστη κατηγορία 
εκλεκτόρων, πολλαπλασιαζόµενο µε τους προβλεπόµενους από τον νόµο, 
συντελεστές βαρύτητας (κατηγορία ∆ΕΠ-συντελεστής 0.55, κατηγορία ΕΕ∆ΙΠ, 
ΕΤΕΠ, Βοηθοί και Επιστηµονικοί Συνεργάτες-συντελεστής 0.05, κατηγορία 
Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών-συντελεστής 0.40) και β) το 
άθροισµα των ως άνω ποσοστών που έλαβε κάθε υποψήφιος από όλες τις 
κατηγορίες εκλεκτόρων. 
• Όλα τα πρακτικά (κοινό και επιµέρους), οι εκλογικοί κατάλογοι, τα 
ψηφοδέλτια, τακτοποιηµένα κατά υποψήφιο και κατά κατηγορία εκλεκτόρων 
καθώς και τυχόν ενστάσεις, τοποθετούνται µέσα σε φάκελο και διαβιβάζονται 
στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή. 
Η Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή, θα επιλύσει θέµατα διαφωνίας που θα 
προκύψουν στις επιµέρους Εφορευτικές Επιτροπές.  
 
Σηµειώνεται ότι, για τυχόν πρόσθετες πληροφορίες σχετικά µε τη διαδικασία 
διεξαγωγής των εκλογών και την αποστολή στα εκλογικά τµήµατα του εκλογικού 
υλικού, οι Πρόεδροι των Εφορευτικών Επιτροπών, µπορούν να επικοινωνήσουν 
µε τον Πρόεδρο της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής, καθηγητή κ. Χαράλαµπο 
Χρυσανθάκη (τηλ. 2103689727). 
 
Συνοδευτικά σας αποστέλλουµε υποδείγµατα πρακτικών Εφορευτικής 
Επιτροπής εκλογικών τµηµάτων, καθώς και υπόδειγµα πρακτικού 
συγκεντρωτικών αποτελεσµάτων των Προέδρων των Εφορευτικών Επιτροπών, 
για διευκόλυνση του έργου σας και για την οµοιόµορφη καταγραφή των 
αποτελεσµάτων της διαδικασίας εκλογής Προέδρου και Αναπληρωτή Προέδρου  
του Τµήµατος σας. 
 
 
                                                                                      Ο  Πρύτανης 
                                                                               
 
 
                                                                              Θεοδόσιος Ν. Πελεγρίνης                               
                                                                                        
Κοινοποίηση                                                 
-Γραφείο Πρύτανη                                                       
-Γραφεία Αντιπρυτάνεων 
-Μέλη Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής 
-∆/νση ∆ιοικητικού (Τµ. Γ΄) 
-Γραµµατεία του Τµήµατος Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας (για τις δικές της 
ενέργειες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


